HEADOKUU GTPONTEMB ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА И РУКОВОДСТВА **АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ**

ИЗДАЕТСЯ 8 АВГУСТА 1949 ГОДА

СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 12 (2558)

СУББОТА, 9 февраля 1974 года

ВЫХОДИТ ДВА РАЗА в неделю

Home 2 ros

СТРОИТЕЛИ И МОНТАЖНИКИ! все силы на выполнение задач ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА НА 1974 ГОД

Глубоко в сердце каждого соского документа и решения кабрьского (1973 г.) Пленума ЦК что выполнение и перевыполненис леднего года пятилетки, будет иметь определяющее значение для претворения в жизнь разработанного XXIV съездом партии пяти- заводах ЖБИ. летнего плана, для решения дальстроительства в нашей стране.

да. А за оставшиеся два дня вы- построено в Иркутске в метров, столярным изделиям - полнить дополнительно на один а 100 тысяч квадратных метров на тысячу квадратных метров. миллион рублей строительно-монтажных работ. Это будет подарком нашего коллектива партии и народу в определяющем году пятилетки.

нить следующие работы:

По комплексу производства сти-

По установке А-37-3 —

боты в марте, ввести в эксплуатацию во вто-

ром квартале. По комплексу производства пластификаторов

ввести в эксплуатацию - в де-По установке 36-2М —

сдать под пуско-наладочные работы - в мае,

ввести в эксилуатацию во втором квартале.

По установке № 209 ввести в эксплуатацию 50 процентов мощностей - в декабре

По комплексу производства этилена-пропилена (первая очередь) -

вые работы — в ноябре.

По заводу товаров народного

ввести в эксплуатацию в объеме выданного в монтаж оборудования - в июне.

та КПСС к партии, к советскому оружения Ангарского промышлен- метров пиломатериалов. народу Строки этого историче- ного района — 20 декабря; 4 пролета главного корпуса базы стройки обязуются 29 декабря вы-УМТС — 15 декабря; котельная в полнить план по реализации про-КПСС еще раз напоминают нам. Ново-Ленино — в октябре; в сен- дукции, реализовав сверх госутябре-ноябре завершим плановых заданий 1974, предпос- тельство и сдадим в эксилуатацию объекты собственной базы сяч рублей прибыли. стройиндустрии на ремонтно-ме-

Домостроители сдадут в эксплунейших задач коммунистического атацию 178 тысяч квадратных метров, крупным стеновым пане-В ответ на призыв партии ан- ди, в том числе 18 тысяч квадратгарские строители обязуются до- ных метров сверх государственносрочно, 29 декабря, завершить вы- го плана. Из этого количества 48 кубометров, по минераловатным полнение программы текущего го- тысяч квадратных метров будет

> (в том числе 18 тысяч сверхплановых) — в Ангарске.

такие объекты соцкультбыта как онализаторы строительства. строителей является расширение бытовой техники — в июне, детмощностей нефтехимического про- ские учреждения № 8 в Ангарске изводства. Придавая первостепен- и в городе Зиме - в сентябре, изобретений. ное значение этим задачам, мы детское учреждение № 19 — в обязуемся в текущем году выпол- октябре и первую очередь гости- ва неразрывно связано с внедреницы «Интурист» — в декабре.

оказание всемерной помощи тру- му хозяйственного расчета в 1974 ввести в эксплуатацию - в ию- женикам сельского хозяйства. марте завершим строительство и районе построим 6 коровничов.

вий большей эффективности пролучение 200 тысяч рублей сверх- таже сборного железобетона плановой прибыли.

тельной степени повышает все технико-экономические показатели тельности также не останется без ние пятидневки - за четыре дня». внимания нашего коллектива. Дозавершить строительно-монтаж- водимых объектов в промышлен- ческий субботник. Средства, зараном строительстве - 4,0, а в жи- ботанные в этот день, мы перелишном строительстве — 4,1.

> В текущем году сэкономим 2,5 ки. миллиона киловатт-часов электроэнергии, 2800 Гкал теплоэнергии, 600 тонн условного твердого топ-

Будут также сданы в эксплу- лива, 500 тонн металла, 2000 тонн ветского человека запали слова атацию вторая очередь водоснабо цемента. 1,5 тысячи квадратных Обращения Центрального Комите- жения, водопровод и очистные со- метров стекла, 500 кубических

Промышленные предприятия дарственного плана продукции на 250 тысяч рублей, получить 35 ты-

Программа года ханическом заводе, в УПТК, на промышленной продукции будет перевыполнена по сборному железобетону — на 1,5 тысячи кубометров полезной жилой площа. лям-на тысячу квадратных метров, кирпичу — на 300 тысяч штук, пиломатериалам — на 300 изделиям - на 250 кубических

Свой вклад в дело решения задач определяющего года пяти-Будут сданы в эксплуатацию летки внесут изобретатели и рацидетское учреждение № 59 и спец- творческий поиск обеспечит кол-Важнейшим делом ангарских предприятие по ремонту сложной лективу получение 1320 тысяч рублей экономии, в том числе 120 тысяч рублей за счет внедрения

Ускорение темпов строительстнием в практику новых форм ор-Ангарские строители продолжат ганизации труда. На новую фор-В году будет переведено 17 бригад.

Широко развернем соревнование сдадим в эксплуатацию 3 тепли- за достижение наивысших показасдать под пуско-наладочные ра- цы, в мае — еще 5. В Боханском телей каждого рабочего в натуральных показателях. Добьемся Повышение производительности выработки на одного рабочего в труда — одно из главных усло- смену на штукатурных работах - 14 квадратных метров поверхизводства. Мы обязуемся обеспе- ности, на устройстве конструкций чить перевыполнение планового из монолитного бетона — 4 кубизадания по росту производитель- ческих метра, на кирпичной кладности труда на 0,2 процента и по- ке- 3,5 кубических метра, на мон-2,5 кубических метра, на монтаже Улучшение качества строитель крупнопанельного жилья — 6 но-монгажных работ в значи- квадратных мегров полезной пло-

Главным девизом каждого стростроительства. Эта сторона дея- ителя в 1974 году станет: «Зада-

20 апреля ангарские строители бъемся среднего балла оценки воз- проведут ленинский коммунистичислим в фонд девятой пятилет-

> Принято на общестроительной профсоюзной конференции 5 февраля 1974 года.



Валентина Михайловна Носовеи работает в арматурном цехе завода ЖБИ-3. Исполнительная, добросовестная, она является передовым рабочим в цехе, всегда выполняет и перевыполняет сменные

На снимке: В. М. Носовец.

Фото В. НЕБОГИНА.

подряде

В этом году коллектив СМУ-1 построит еще отну школу в нашем городе. Ее этажи поднимутся в 9-м микрорайоне.

Уже в марте бригала В. Рошука начнет здесь устройство нуле-

Учитывая, что в СМУ-1 уже на-

дения объектов ускоренными темпами по методу бригадного подряда, школу решено построить от «нуля» до завершения именно на бригадном подряде.

Наземную часть будет комплексная бригада каменщиков Н. Касьянова, кровлю выполнит бригада Н. Стаценко.

В настоящее время в отделе груда и заработной платы СМУ заканчивается подготовка документации заключения договора с бригадами на досрочное возведение каркаса школы.

> А. ЗАЦЕПИН. начальник ООТиЗ СМУ-1.

ЦЕНТРАЛИЗАЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

На строительстве уже несколько месяцев арматуру и металло-конструкции для СМУ-2 и СМУ-3 поставляет специализированный участок ремонтно-механического завода. Это позволило коллективам СМУ заниматься непосредственно возведением объектов.

Недавно участок начал централизованно поставлять арматуру в СМУ-1 и СМУ-6, а сейчас готовится к централизованным поставкам арматуры н металлоконструкций в СМУ-8.

Централизация продолжается. Она позволит сосредоточить изготовление арматуры и металлокон струкций в одном месте, что улучиспользование металла, контроль за его расходованием.

К. ВАСИЛЬЕВ.

С общестроительной профсоюзной

ВЫПОЛНИМ ПЛАН ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО!

выполнением основных плановых Анализируя текучесть рабочих жительный опыт у нас уже напсказателей План по генподряду кадров и состояние трудовой и коплен. Я имею в виду комплекссоставил 94,7 процента, собствен- производственной дисциплины, ную бригаду каменщиков Н. А. ными силами—95,2, субполрядны- следует заметить, что в прошлом Касьянова из СМУ-1. ми организациями-95,3 процента году в этих вопросах мы не добии план по производительности тру- лись улучшения. Особенно велика ют сегодня с применением коэфда на одного работающего выпол- текучесть рабочих в тресте «Зима» нен на 94,6 процента. По подряд- химстрой», СМУ-11, на АРЗе, ной деятельности имеется недовы- ЗЖБИ-5 и Ново-Лисихинском кирполнение плана по прибыли на пичном заводе. Были разработаны и техники безопасности. В связи с Кроме того, сверхнормативные материальные запасы по подрядной деятельности на конец года составили 4365 тысяч

неудовлетворительные Такне вать распыление ресурсов по объные запасы материалов и т. д.

разделения. В результате 2183 рублей работника стройки представлены

государственных средств.

сумму 4059 тысяч рублей. Из про- мероприятия по усилению воспи- крайне неудовлетворительными мышленных объектов не введены тательной работы в коллективах показателями в этом вопросе нав эксплуатацию комплексы сти- и предупреждению нарушений ше управление строительства зарола, масел, пластификаторов, за- трудовой дисциплины и общест- слушивалось в марте прошлого вод товаров народного потребле- венного порядка, но выполнялись года на Пленуме ЦК профсоюза, ния, 209 установка и ряд объек- они неудовлетворительно. В ре- у заместителя министра и в Главтов в г. Байкальске. Значительно зультате, потери рабочего времени ке. А в текущем месяце будет недовыполнен план по основным составили за год 6213 человеко- повторное заслушивание на колзаказчикам. Среди строительно- дней или почти в два раза боль- легии министерства и ЦК профмонтажных подразделений с госу- ше, чем в 1972 году. Большинство союза, так как серьезные случаи дарственным планом не справи- потерь связано с прогулами и травматизма продолжаются и в лись СМУ-3, СМУ-8 и периферий- пьянкой. Особенно неудовлетво- этом году. рительно обстояло дело в СМУ-2, СМУ-З и РСУ.

внедрение автоматизированной си- технического персонала и руковостемы удравления строительст- дителей подразделений. С этой результаты нашей деятельности вом, выполнялась работа по пере- целью нами активизирована рабозаписели не только от внешних, воду технико-экономических ра- та штабов по технике безопасноно и от внутренних причин. По- счетов в промышленной и подряд- сти во всех подразделениях. Сеэтому сегодня требуются эффек- ной деятельности на централизо- годня нужно, чтобы все бригады, ванную нормативно-справочную рафочие, ИТР и служащие строго базу. Сетевым планированием бы- соблюдали правила техники безектам, растягивание сроков за- ли охвачены все основные ком- опасности, не допускали случаев вершения этапов, сверхнорматив- плексы. Осуществлялся также травматизма и чтобы этот показаконтроль с применением ЭВМ за В прошлом году на стройке бы- выполнением укрупненных сетело широко развернуто соцсорев- вых графиков на объектах с гонование, в котором участвовали довым объемом строительно-монвсе бригады, цехи, участки и под- тажных рабет на 63 миллиона пятилетки для работников строй-

к награждению знаком «Победи- пользуется крайне недостаточно, и объектов соцкультбыта, разратель соцсоревнования 1973 года». Длительное время ведется внедре- ботаны мероприятия по учучшеа лучшие из них - к орденам и ние ее для расчетов сетевых графиков по времени и ресурсам на Что же касается розничной тор-Рационализаторы стройки внес- основе нормативной базы. Недо- говли и общественного питания, ли в копилку пятилетки более статочно полно используется ЭВМ двух миллионов рублей экономии в контроле и оперативном учете На выпуска и отгрузки продукции стройке продолжалась подготовка предприятиям для строящихся к переходу на новые условия пла- объектов, а также в решении вонирования и экономического сти- просов материально-технического обеспечения.

Высоки на стройке потери ра- В начале прошлого года на ногалах они постигают 17-18 про- та было переведено 7 бригад, од-

А НГАРСКИЕ СТРОИТЕЛИ в ной деятельности—6,4, а по про- методики для бригал промышлен- боты на комплексе этилена-пропи-1973 году не справились с мышленной — 11,5. ного строительства. А ведь поло- лена и сдать его под пуско-налад-

82 бригады на стройке работа-

Б ОЛЬШУЮ ТРЕВОГУ вызывает состояние охраны труда

является недостаточная ответст-**П** РОДОЛЖАЛОСЬ В РЕ- венлость, слабая дисциплина со ІШАЮЩЕМ году пятилетки стороны линейного инженернотель был главнейшим при подведении итогов соцсоревнования.

6024 квадратных метра жилья было выделено в решающем году кн. 1100 тысяч рублей израсход э-Вместе с тем ЭВМ все еще ис- вано на капитальный ремонт жилья нию эксплуатации жилого фонда. то государственный план товаросборота перевыполнен.

В 1974 году перед ангарскими строителями стоят еще более сложные задачи. Программа стронтельно-монтажных рабог в сравненин с прошлым годом возрастает за счет промышленного строигоду мы должны сдать в эксплу-

ного строительства. А ведь поло- лена и сдать его под пуско-наладбазу УМТС, котельную в Ново-Ленино, очистные сооружения на АНХК, цех хлоропроизводных на заводе химреактивов и ввести мощности по производству кордной целлюлозы в Байкальске.

Мы должны также выполнить запланированные работы по расширению станции Суховская, строительству Зиминского электрохимкомбинага, а также по объектам собственного сгронтельства в Ангарске-сдаче двух пролетов на ЗЖБИ-4, склада цемента на ЗЖБИ-3, цеха по ремонту электрооборудования и металлоконструкций на РМЗ, пролета на ЗЖБИ-2 и важных работ на других предприятиях. Нам необхедимо также обеспечить установленный планом ввод жилья и соцкульт.

В связи с этим' требуется резкая перестройка подготовки и организации производства, сокращение сроков стронтельства (особенно промышленных объектов).

РОШЕЛ ПЕРВЫЙ месяц определяющего года девятой нятилетки. Однако план по генподряду у час выполнен лишь на 87,9 процента, собственными силами-на 88,5, субподрядным способом - на 86,2 процента, а выработка на одного работающего составила только 90,7 процента. Большое отставание имеют и субподрядные организации. Такое положение дел обязывает нас приработ в первую очередь на слаточных объектах.

В текущем году в 1,9 раза возрастает план работ по строительству нефтехимин и в 1,75 раза строительству Зиминского электрохимкомбината. Очень серьезная задача ложится на УПТК стройки по комплектному обеспечению металлом. Пора этому управлению подсгранваться под работу заводов-поставшиков и создать запасы некоторых профилей металла, изыскивать их на других базах, работать более опебочего времени. В некоторых бри- бую форму бригадного хозрасче- тельства на 20 процентов. В этом ративно и продуманно. Поставка центов. По-прежнему не достигну- нако к концу года их осталось атацию пусковые комплексы сти- них организаций и контроль за их то полное выполнение норм вы- только 3. И все из-за несвоевре- рола, пластификаторов, масел, за- использованием во избежание строительно-монтажных работ по работки. Процент не выполняющих менного обеспечения фронтом ра- вод ТНП, 209 установку, закон- излишних накладных расходов сетевым графикам в строго устаэти нормы составил по подряд. бот, материалами и отсутствия чить строительно-монтажные раг должны производиться только че- новленные сроки.

рез УПТК стройки, а повагонное количество арматуры - направляться непосредственно на заводы УПП. Однако УПТК до сих пор не взяло полностью на централизованное обеспечение УПП металлом и материалами.

Несколько слов об УПП. Оно по-прежнему систематически издодает сборный железобетон подразделениям и срывает согласованные графики поставок. Это становится непонятным, если иметь в виду, что УПП отличается положительными результатами в своей деятельности В связи с этим серьезные претензии должны быть предъявлены к директорам заводов, которые зачастую самовольно выпускают изделия, не предусмотренные графиком. И дело здесь не только в отсутствии нужного металла, а в серьезных недоработках заводов самого УПП. Много изделий из сборного железобетона (ограждения, подкрановые балки, фермы, колонны, ригеля, водонапорные и канализационные колодцы и колодцы телефонных линий) уже ряд лет лимитируют стройку, а УПП не принимает мер по увеличению их вы-

Эффективные меры потребуются нам в нынешнем году по повыціенню прочаводительности труда на 10 процентов в сравнении с прошлым голом. Поэтому мы должны продолжить централизацию изготовления арматуры, закладных деталей, опалубки и другого, изъяв се из СМУ и высвободив тем самым более 300 человек, занятых там на вспомогательных работах. Мы должны централизовать малую механизацию и электрообслуживание подразделений, добиться двухсменьой работы межанизмов, завозить материалы и производить вспомогательные работы в СМУ во вторую смену, что нять меры по резкому усилению резко поднимет производительность труда и послужит сокращению сроков строительства. нужно задействовать прокатную базу УПТК по обеспечению инвентарем и приспособлениями СМУ, повысить использование землеройных машин за счет предварительного рыхления грунта в зимний период, иметь во всех подразделениях бригады, работающне по методу Злобина.

Все это говорит о том. что от подразделений в текущем году пятилетки погребуется более организованная работа, концентраматериальных ресурсов от сторон- ция ресурсов на пусковых объектах и обеспечение выполнения

О ЧЕМ ГОВОРИЛИ ДЕЛЕГАТЫ

П. И. Кузьмин, заместитель начальника, отдела НОТнУ стройки в своем выступлении отметил те изменения, которые внесены в разделы проекта коллективного договора в этом

Главный технический инспектор ЦК профсоюза Ю. С. Каменев говорил о серьезном росте тяжелого травматизма на стройке.

Что это - случайность? Нет - закономерность. И порождается травматизм двумя причинами: низким уровнем инженерной подготовки и крайне недостаточным техническим надзором. Организация работ в некоторых подразделениях (СМУ-2, СМУ-6, СМУ-8, УАТ и других) такова, что неизбежно влечет за собой случан травматизма. Пора уже спрашивать за низкий уровень технической и инженерной подготовки не только с линейных работников, но и с начальников подразделений. Необходимо

резно изменить и работу службы техники безопасности управления строительства, чтобы работники оперативного аппарата эанимались прежде всего профилактикой на производстве.

Бригалир каменщиков СМУ-1 Н. А. Касьянов говорил о том, почему часто затягиваются работы на строящихся объектах, срываются сроки сдачи их в эксплуатацию. Бригада делает со своей стороны все, чтобы сократить сроки. но нередкие простои механизмов, отсутствие фронта работ сдерживают н тормозят работу бригады.

Необходимо, говорит Н. А. Касьянов, сокращать разрывы между строительными, сантехническими, отделочными и электромонтажными работами. Только тогда объекты будут славаться в срок.

Ю. И. Авдеев, начальник СМУ-3, рассказал о задачах,

стоящих перед коллективом СМУ в 1974 году, но тех важных условиях, которые необходимо соблюдать для устранения имеющихся в работе непостатков.

Ведь задачи, которые поставил перед собой коллектив, говорит выступающий, очень ответственны и серьезны, но уже сейчас, когда прошел только один месяц года, приходится опасаться, что работы нам предстоит выполнять с авралами и перегрузками, неравномерно.

На сегодняшний день на важнейших пусковых комплексах результаты работ далеко неутешительны. Комплексы масел, пластификаторов, установ-209 — без оборудования. На задельных объектах положение дел очень плохое.

Сейчас, на 1 квартал, говорит Ю. И. Авдеев, крайне необходимо обеспечить нас фрон-

том работ. Коллективы СМУ-4, СМУ-7, УПП должны понять наши трудности и помочь нам, обеспечив тем самым и наше участие в социалистическом соревновании.

Председатель завкома УПП Г. М. Цветков в своем выступлении говорил и об успехах, которых добился коллектив в выполнении плана в прошедшем году, и о том, что имеются еще в работе серьезные недочеты, которые необходимо срочно устранять, чтобы исправить положение дел.

Главным образом, отметил Г. М. Цветков, эти недочетыв некомплектной поставке изделий на строящиеся объекты. Заводы ЖБИ испытывают недостаток в песке. Летом его не заготовили в достаточном количестве, а теперь заводы выпускают брак, так как пе-сок засорен. Необходимо ускорить реконструкцию базы стройнидустрии, без нее заво-

ды ЖБИ не могут работать производительно, без нее навозможно улучшить положение дел на стройке.

Бригадир отделочинков СМУ-5 М. Ф. Вотяков в своем выступлении поделился впечатлениями о поездке в город Свердловск по обмену опытом с бригадами, выступившими с почином — давать продукции, больше меньшим количеством рабочих.

М. Ф. Вотяков рассказал я о том, как организовано ведение отделочных работ в тресте «Промстрой», что взяли себе на заметку наши отделочники для применения у себя в бригадах.

Со стороны руководства треста, сказал выступающий, передовой бригаде Т. А. Бокаревой уделяется большое внима. ние. У них - хорошо оборудованные бытовки, мастерская, где можно отремонтировать вышедшие из строя механизмы. В бригаде применяют

колдоговорной конференции БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ ПРОФСОЮЗОВ

(Ивложение доклада председателя групкома И. Х. КАНАРИКА)

ремонтно-механического завода, УЭС, УЖДТ, которые дважды в вышли победителями в социалистическом соревновании по итогоду пятилетки. Подлинными пра- день, против 31,8-в 1973 году. вофланговыми соревнования ста-СМУ-1 (работает в счет IV квартала 1975 года), А. Н. Колесникова из СМУ-11, которая смонтировала жилья в полтора раза больше нормы и за один год повысила выработку на 11 процентов, Н. А. Кобзарь из СМУ-5 (по итогам соревнования за 1973 год названа лучшей отделочной бригадой стройни), выработка в натуральных показателях в которой достигла 36 квадратных метров на человека в день. Бригада Социалистического Труда Дарчева выполняла основной монтаж сборного железобетона на пусковых объектах нефтехнини и досрочно справлялась с заданиями, неоднократно выходила побелителем соревнования бригала формовщиков ЗЖБИ-2 А. С. Левчука, повысив производительность на 33 процента. Лучшей бригадой по доставке бетона на строительные площадки стала бригада второй автобазы Б. М. Минина, дедегата VII съезда профсоюза нашей отрасли.

Успехи передовых подразделений и бригад являются результатом творческого подхода к организации социалистического соревнования со стороны руководителей и общественных организаций после выхода в свет Постановления ЦК КПСС, Советя Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение плана 1973 года».

Многие подразделения строительства, участки, цехи заключили договоры на социалистическое соревнование. Ангарское управление уже третий год соревнуется с управлением Братскгэсстроя. Большая работа по организации соревнования по договорам проведена в СМУ-1, 5, 7, управлении автотранспорта, УЖДТ, на заводах

СТЬЮ называем лучшие КПСС Е. Г. Михалевой на строи- тывая, что успеем наверстать упу- Мы не имеем права закрывать ния», однако применяется оно 32 в УПП. А сами инициаторы в году занимали призовые места и 1974 году обязались добиться выработки в натуральных показателях 34 квадратных метра отделангам работы в третьем, решающем ной поверхности на человека в

Настоящее трудовое соперинчебригады Л. Ф. Ляшко на ство установилось между соревнующимися бригадами т. Мельникова из города Братска и т. Кась- нования с янова из СМУ-1. Эти коллективы, и бригад. работая по методу бригадного подряда, регулярно обмениваются делегатами, изучают и перенимают опыт друг у друга. Недавно члены бригады т. Мельникова побывали в Ангарске подвели нтоги и заключили договор на соревнование до конца пятилетки. Первенство за второе полугодне завоевала бригада Мельникова.

По итогам соревнования за второе полугодие совместным решением руководства и президнума групкома присвоены звания лучшего каменщика-А. Г. Уланову но сделать необходимый анализ из СМУ-1, штукатура—Н Л. Грн-во из СМУ-5, маляра—Е. Г. Михалевой из СМУ-5, машиниста ваемый период. А это, в свою оче-экскаватора—А. А. Дукарту из редь, должно распространяться СМУ-7, монтажника конструкций — С. Т. Руденок из СМУ-8.

15 работников орса принимали участие в городском конкурсе на звание «Мастер—золотые руки». Первое место заняла Н. Я. Соловьева — продавец магазина «Мужская одежда», второе—Т. А. дорук. В конкурсе среди поваров второе место — пова № 30 В А. Буланова.

О ДНАКО УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА не высерьезной критике на городской она не везде эффективна.
партийной конференции. В своем выступленни на конференции нарение, что наш коллектив спосозадачами 1974 года и пятилетки году сверхурочные часы намчого в целом. Об этом мы должны по- сократились по сравнению с 1970 РОДОЛЖАЕТСЯ РАБОТА чтобы слова были подкреплены сверхурочных часов стало 81400, по пропаганде и распростране- делом. У нас же этого пока нет. почти в два раза больше, чем в

лучшие КПСС Е. Г. Михалевой на строи- тывая, что успеем наверстать упу-СМУ-11, гельстве работает 101 бригада, в щенное. Но прошедший год до- глаза на такие вольности в притом числе 29 бригад в СМУ-5, и казал, что наверстать упущенное менении трудового законодательсчень трудно, а иногда и невоз-

> Профсоюзным комитетам совместно с хозяйственными руководителями нужно пронести большую по совершенствованию социалистического соревнования. добиться четкой системы ежемесячного подведения итогов соревнования среди участков, цехов

> Групком считает совершенно ненормальным и недопустимым, что в течение всего 1973 года начальник треста «Востокхиммонтаж» т. Голубков и главный инженер т. Зайцев ни разу не выступили с докладами при подведении итогов социалистического соревнования. Отсюда и начинается формализм соревнования, за который критикуют хозяйственных, профсоюзных и партийных руководителей. Каждый руководитель обязан найти время личработы своего коллектива при подведении итогов за рассматрисоответственно на начальников цехов, участков, прорабов и мастеров. Профсоюзные комитеты с помощью партийных бюро должны постоянно проводить это в жизнь.

Важное место в деятельности каждой профсоюзной организации должна занимать борьба с поте-Пастушкова и третье-В. И. Си- рями рабочего времени. Анализ показывает, что потери рабочего первое место заняла В. А. Верди- времени у нас растут и, в первую боженко, повар столовой № 33, и очередь, за счет увеличения наруместо - повар столовой шений трудовой дисциплины. В прошедшем году по сравнению с 1972 годом количество прогульшиков увеличилось на 978 и сополнило социалистические обяза- ставило 2311 человек Неправильгельства, принятые на 1973 год. но было бы сказать, что с нару-Поэтому мы были подвергнуты шителями не ведется работа. Но

чальник управления строитель стороны министерства и ЦК ства С. Н. Алешин высказал заве- профсоюза за большое количество сверхурочных часов. Был издан бен справиться с поставленными приказ министра. И если в 1971 стоянно помнить и добиваться, годом, то в 1973 году количество

Ремезова и председателей профсоюзных комитетов тт. Оксимец и

Неудовлетворительная оценка. данная работе нашего управления по охране труда и технике безопасности Пленумом Центрального Комитета профсоюза в марте 1973 года полностью соответствует сегодняшнему дню.

Вдумчивая работа со стороны ИТР по ликвидации недостатков в организации труда часто подменяется различными проверками, излишней писаниной. Имеются жалобы из подразделений, что журналы штабов по технике безопасности превратились в сводки нарушений, которые никем не изучаются. В наведении порядка нужно серьезно поработать и отделу техники безопасности во главе с т. Кавецким и технической инспекции ЦК профсоюза.

Н АС ДОЛЖЕН НАСТОРОна протяжении последних лет уровень заболеваемости стройке снижался, то в 1973 году этот показатель резко возрос и составляет 97,7 случая и 966,7 дня нетрудоспособности на 100 работа-

Статистика показывает, что изза болезней в 1973 году ежедневно не выходило на работу 804 человека, в том числе 219 человек - по простудным заболеваниям. Самый высокий уровень заболеваемости (намного выше, чем в целом по стройке) - в СМУче УПП. УЖДТ. на заводах ЖБИ №№ 2 н 4. ДОКе-2.

Главными причинами повышения уровня заболеваемости являются: эпидемическое неблагополучне по гриппу в І квартале, сквозняки на рабочих местах, производственный шум и вибрация, превышающие допустимые нормы на заводах УПП, персохлаждение на остановках и в холодных автобусах при доставках к месту рабо-

По-прежнему плохо решается вопрос с питанием трудящихся на рабочих местах. В районе отдаленного промышленного стронтельства мы имеем столовые весьма ограниченным количеством нию передового опыта и патрио- Результаты работы в январе по- 1972 году. Большой рост сверх- посадочных мест. Разрядить об- ний и обяз тических начинаний. По почину казали, что в начале мы снова урочных часов дали УАТ (38689) становку помогла бы организация 1974 год.

голько на сооружении БОС-2.

Следует сказать, что не все дества со стороны тт. Милявского и лает для лучшей организации общественного питания руководство орса. Выдача комплексных обедов не внедряется, не всегда выдерживается необходимый ассортимент блюд, желает лучшего качество приготовления пищи. Ждет своего решения и такой вопрос, как организация продажи полуфабрикатов непосредственно на предприятиях, где имеются столовые.

В летния период 1973 года на 14 агитплощадках, обслуживаемых строителями, проводилась большая работа по месту жительства. Особой популярностью у населения пользовалась агитплощадка в 85 квартале, над которой шефствует коллектив ЖКУ. По нгогам смотра-конкурса эта площадка заняла цервое место в городе Ангарске и Иркутской области.

В канун Нового года президиум групкома подвел итоги смотра работы общежитий. Первое место присуждено общежитию № 6-86 (воспитатель Б. Четырии), второе - № 2-88 (воспитатель Р. Побединская), третье — № 6-88 (воспитатель Г. Якубова).

Работа спортивного клуба «Сибиряк» была направлена на развитие массовой физической культуры среди строителей, подготовку трудящихся к сдаче норм ГТО, повышение спортивного мастерства спортсменов центральных секций и учащихся ДСШ.

В 1973 году проведены зимние и летние спартакнады по 14 видам спорта. В сдаче норм комплекса ГТО приняло участие свыше 13 тысяч строителей Полностью сдали нормы по всем видам 3800 че-

Сказал докладчик о работе профсоюзных комитетов и групкома стройки по выполнению других пунктов коллективного договора.

Прошедшие конференции в подразделениях стройки показали, что рабочие сознают, как много надо сделать для успешного завершения пятилегки. Подтверждением уверенности должен стать высокий накал в социалистическом соревновании. Только ударный труд всех коллективов обеспечит досрочное выполнение задапосадочных мест. Разрядить об. ний и обязательств, принятых на

шпаклевочный и пескоструйный агрегаты, механизмы для зачистки полов и стен, контейнер для перевозки шпаклевки, а у нас внедряется не все. Хорошо решен у них и вопрос с освещением, оно - наружное, гирляндами.

Словом, сказал М. Ф. Вотяков, поездка по обмену опытом пала многое, прежде всего, возможность повышения производительности труда.

Начальник СМУ-1 Н. С. Басурманов говорил о трудностях, встречающихся в работе коллектива из-за неправильного использования механизмов на стройке. Нужно реорганизовать работу, выбрать путь комплексной механизации труда. Необходимо, отметил Н. С. Басурманов, перевести башенные краны на работу в две смены (материалы завозить в вечернее и ночное время, тогда улучшится использование механизмов в работе). А кроме гого, стройке очень нужны буровые машины, ведь благодаря ни высвободится огромное количество рабочих и подпроизводительность труда.

В. Мальцев, электрослесарь УПТК, сказал в своем выступлении, что руководству етройки необходимо помочь устранить ряд трудностей, которые мешают коллективу УПТК обеспечивать предприятия стройки нужными материала. ми. Ведь сколько простоев, говорит В. Мальцев, мы вынуждены делать на-за того, что нам не предоставляются автокраны для выгрузки грузов из контейнеров и длинномерные трайлеры для перевозки этих

Делегат от треста «Зимахиметрой» Б. В. Бабушкин рассказал о работе коллектива, о главных причинах, срывающих выполнение заданий в намеченные сроки.

В. А. Брюхин, секретарь партийного комитета стройки, в своем выступлении говорил о серьезных недостатках кото-

рые привели к тому, что 1973 год на стройке не стал понастоящему решающим годом пятилетки.

В 1974 году, сказал В. А. Брюхин, нельзя работать так, как в 1973. Нужна острая постановка проблем, а их решение упирается в нас же самих. Задачи сейчас перед нами стоят еще более ответственные, и решить их можно только при полной отдаче всех сил и возможностей.

Не может считаться терпимым положение, когда на месяца в месяц срывается планэто тяжелое нарушение государственной дисциплины, ведь нарушается вся плановая си-

Некоторые руководители крайне редко перечитывают колдоговор, а это-важный хоэяйственный и политическийдокумент, к нему нужно относиться иначе, с большей меркой и возвращаться к нему время от времени, чтобы проверять его выполнение.

Очень важный фактор в организации социалистического соревнования, подчеркнул выступающий, - материально-техинческое обеспечение. Нужно найти пути и сконцентрировать ресурсы, чтобы регулярно обеспечивать стройку стройматериалами. Главный показатель наших работ - сдача объектов в эксплуатацию в намеченные сроки.

Говоря о наших серьезных недостатках, сказал В. А. Брюхин, нужно помнить, что мы должны сделать в первом квартале все, чтобы старт определяющего года был взят ус-

В заключение конференции выступил заместитель заведующего отделом охраны труда министерства.



Электросварщик второго участка СМУ-2 Александр Алексеевич Безгалов из тех людей, которые любое задание выполняют с огоньком. В 1973 году А. А. Безгалов добросовестно работал на строящемся заводе ТНП, а сейчас выполняет ответственное задание на комплексе по производству стирола.

Отличный специалист, А. А. Безгалов начал четвертый год пятилетки ударным трудом.

На снимке: А. А. Безгалов.

КАК БЫТЬ КРАСИВЫМ...

Этот вечер в общежитии № 2 строителей все, кто на нем присутствовал, в один голос называют самым интересным. Почему? На этот вопрос, как водится, когда говорят о чем-то запомнившемся, отвечают, перечисляя чисто внешние приме-

Сесть было негде, красный уголок заполнился допротиснуться в отказа. дверь было тоже непросто. Она была плотно забита желающими хотя бы одним глазком взглянить на то, что происходит...

Что же такое произошло в общежитии № 2? А скажем прямо - ничего особенного. Такое, при желании, можно организовать в любом общежитии стройки. Играл эстрадный оркестр, музыканты - ребята из общежития. О модных прическах рассказала мастер па-

рикмахерской № 23 Валентина Жучова. Прически демонстрировали свои же, общежитские девчонки. Здесь же, в красном уголке показали два короткометражных

Были и приглашенные. Л. Акимова, лектор общества «Знание», в короткой, но интересной лекции, рассказала молодежи, как надо одеваться и вести себя, чтобы быть красивыми. А

солисты ансамбля бального Дворца культуры таниа нефтехимиков пришли в гости к молодым строителям и показали добрый десяток совершенных танцев - ярких, изящных, динамичных. Их номер, пожалуй, был гвоздем программы.

И, конечно, потом много танцевали и веселились хозяева общежития. Вот каким был вечер в общежити, который организовала и провела воспитатель Раиса Александровна Победин-

В. ТИМОФЕЕВ.

извещение

Порогие девишки-строителы

Народный ансамбль «Анга» ра» при актовом зале строителей приглашает девушек, обладающих певческим голосом в любящих искусство.

Дни прослушивания: среда-19 часов, суббота-17, воскресенье-9.30.

> И. о. редактора В. Г. КУРЬЯНИНОВ.

♦ ИНФОРМАЦИЯ

◆ ИНФОРМАЦИЯ

Кто придумает лучше?

Уральские

мотрин

На днях начинается первенство города по классической борьбе, в котором принимает участие и спортивный клуб «Сибиряк». Зачет комплексный - по взрослым и юношам. На этот раз борцам стройки предстоит серьезная конкуренция: спортивный клуб «Ермак» усилил свою команду, и теперь против пяти мастеров спорта из «Сибиряка» будут выступать пятеро соперников того же ранга из «Ермака». Строители выставляют представительную команду из 40 человек.

Юноши — борцы — в преддверии ежегодных традиционных соревнований на приз СК «Сибиряк», которые проходят в дни весенних каникул. Дом спорта готозится принять юных борцов со всех концов Сибири. А сейчас, наряду с хозячственными заботами, администрация спортклуба занята поисками паиболее эффектного названия соревнований. Приз «Юность», «Снежинка», «Багульник», «Геркулес», «Сибирские надежды»... Кто придумает лучше?

Н. БЕЛОВА.

◆ ИНФОРМАЦИЯ

◆ ИНФОРМАЦИЯ



На спортивно-оздоровительной базе «Гверстянец», принадлежащей Новго-родскому строятельному тресту № 43, в разгаре зимний сезон. В живописном уголке Крестецкого района в окружении соснового леса расположены три жи-яых корпуса, столовая, клуб. На базе имеется разнообразный спортивный ин-

За зимний сезон на базе отдожнет около 4 тысяч человск. Организовача вдесь я сдача нормативов FTO.

На сниже: группа молодых монтажников управления «Нефтезаводмонтаж»

на лыжной прогулке,

дающая себя знать на суровом и ветреном Урале. А в легкоатлетическом манеже Уральского политехнического института жарко Идут соревнования на первенстве ЦС по легкой атлетике для закрытых помещений На двухсотметровой беговой дорожке встречаются спортсмены, которым 18 февраля предстоит оспаривать лавры на одном из самых ответственных соревнований - первенстве ЦС по кроссу

- Легкоатлеты стройки не ставили своей целью достижение высокого общекомандного места, рассказывает старший тренер Константин Дмитриевич Ващенко -Из года в год мы рассматриваем эти состязания как смотр сил своих и соперников, как большую тренировку накануне кросса. На этот раз в Свердловск поехали молодые легкоатлеты, которые впервые выступали за взрослую

команду Так, дебютировали в ранге взрослых спортсменов четыре воспитанника детско-юношеской

Февраль, стужа, особенно остро дебют для прыгуньи Е. Сивоваловой, она показала результат 163 сантиметра, выполнила норматив первого взрослого разряда и заняла третье почетное место.

> Шестнадцатилетняя ученица тренера Г. Лаптенкова Н. Николаева раньше специализировалась по прыжкам в длину и в беге на короткие дистанции. Тренерский совет нашел, что Нина имеет данные для бега на дистанции 400 и 800 метров. Прогноз оказался верным: Николаева на 800-метровой дистанции показала время 2,18,9 секунды, а на 400-метровой - заняла второе место, проиграв лишь представительнице «Кедра», чемпионке РСФСР прошлого года Н. Волковой,

> Уверенно стартовал в беге на 100 метров молодой бегун А. Соколов. Обыграв соперников в предварительных забегах, он занял в финале шестое место, а на своей дистанции - 400 метров проиграл лишь одному участнику и вышел на второе призовое ме-

Как всегда, в хорошей форме спортивной школы. Удачным стал испытанные стайеры Т. Шадаров

и Д. Калегин. На дистанции 1500 и 3000 метров их время превышает норматив первого спортивного разряда и расценивается как высокий результат для закрытых помещений и зимнего времени года. Правда, во взаимоотношениях на беговой дорожке этих двух спортсменов-соперников наступает перелом. Д. Калегин заметно прогрессирует и уже на равных сражается с недосягаемым прежде Т. Шадаровым.

— От этих бегунов мы ждем высоких рзеультатов, так как в них есть качество, которое трудно переоценить, - дух соперничества, - подчеркивает К. Д. Ващенко.

После ряда неудачных выступлений в прошлом году на этот раз порадовала У. Дамдинова, ее результат в толкании ядра 15.76 см - обнадеживает.

Сейчас часть легкоатлетов в составе сборной ЦС готовится первенству страны, другая - напряженно тренируется накануне поездки в г. Лермонтов Ставропольского края на финал ЦС по

Б. САВЧЕНКО.

Фото А. ОВЧИННИКОВА (Фотохроника ТАСС)

В условяях восьми основных выпусков денежно-вещевой лотереи 1974 года предусматривается общая сумма выигрышей в размере 60 процентов от

суммы выпущенных билетов.
В числе вещевых выигрышей—впервые автомобили «Жигули» ВАЗ-2101.
мопеды «Верховина», магнитофон «Комета-209», радиоприемники «Рига-103-1», гитары, фотоаппараты «Сокол» стои-мостью 145 рублей, самовары электри-

ческие и многие другие ценные вещи.

Как и в прежине годы, в качестве вещевых выигрышей разыгрываются автомобили «Москвич-412», «Запорожец» ЗАЗ-968, мотоциклы М-66 «Урал-3», «ИЖ — Юпитер-3» и другие.

Наиболее крупрые выигрыши ленеж-

Денежные выигрыши по лотерейным билетам и деньги взамен вещевых выигрыщей выплачиваются сберегатель-

Вещевые выигрыши выдаются иля высылаются получателям через торговые предприятия и организации после проверки выигравших лотерейных билетов сберегательной кассой.

Вынгравшие лотерейные билеты при нимаются к оплате по 30 нюня 1975 года включительно.

Кроме восьми основных выпусков в марте проводится «праздничный» вы-пуск. Его тираж состоится 11-12 мар-та 1974 года в г. Куйбышеве.

заведующая центральной сберегательной кассой.

и уже надвигалась Лизонская

война. Это было время, когда

города Европы яростно боро-

лись с рыцарями-феодалами

за свою независимость. Фильм

«Кровавый камень» — цвет-

ной, широкоэкранный. Поста-

режиссер Мадис

вил его

Оямаа.

..*101EPE*9-74"

Наиболее крупные выигрыши денеж-ные составляют 100—150—200 рублей.

Ф. ТОЛСТИХИНА.

9, СУББОТА

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

17.15 — Для детей. Наш концерт. 17.45 — Программа для работняков промышленности.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

19.00 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА-«Химик» (Воскресенск). 21.20 --Цветное телевидение. Вам отвечает министр гражданской авиации СССР В. П. Бугаев. 22.00 -Премьера телевизнонного художественного фильма «Смерть на повороте». (1'ДР). 23.15—Музыка сегодня. (До 24.00).

10, ВОСКРЕСЕНЬЕ 1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

18.05 — Для детей «Мойдодыр». Мультфильм. 18.25 — Наш почтовый яшик.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

19.00 - «Время». 19.30 - «Кинопанорама» Ведет передачу народный артист РСФСР Ю. Яковлев. 21.00 — Цветное телевидение. Премьеря телевизнонного музыкального фильма «Дмитрий Шостакович 5-я симфония». 22.05 — «В день свадьбы». Художественный фильм. «Ленфильм». (По олноименной пьесе В Розова). 23.30 Музыкальная программа. «По письмам эрителей». (До 24.00).

Специализированному монтажному участку № 7 треста «Востокхиммонтаж» требуются рабочие по специальностям: футеровщики, гуммировщики, изолировщики, огнеупоршики, кислотоупоршики.

Лица, не имеющие данных спепальностеи, принимаются двухмесячные курсы.

эпохе средневековья. Действие С демобилизованными воннамн фильма «Кровавый камень» заключаются договоры на общих происходит в 1535 году между основаниях. двумя большими событиями в

истории Лифляндии: только Обращаться по телефонам: что прошла буря реформации 4-37-50, 4-37-53, 9-32-25.

> Проезд автобусом № 6 до поселка Новый.

Коллектив СМУ-3 глубоко скор-бит по поводу смерти бывшей ра-ботницы СМУ, пенсионерки ПОДАУСОВОИ Веры Васильевны н выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив СМУ-7 выражает глу-

бокое соболезнование начальнику участка Владимяру Петровичу Сергееву по случаю тяжелой ут-Сергееву по раты—смерти МАТЕРИ.

COLADNI

«Города и годы». Этот роман Константином Фединым был написан в 1924 году и сразу же принес известность молодому писателю. И вот теперь. более чем через четыре десятилетия, кинорежиссер Александр Зархи, постиновиник фильмов «Депутат Балтики», «Член правительства». «Его зовут Сухэ-Батор», «Мой младший брат», «Высота», «Анна Каренина» вновь возвратился к эгому раннему произведению К. Федина. Фильм создан на студии «Мосфильм» при участии студии Дефа (ГДР). В нем снимались советские актеры Игорь Старыгин. Ирина Печерникова, Сергей Мартинсон, Николай Гринь-

ко, Леонид Кулагин, польская актриса Барбара Брыльска, актеры из ГДР Винфрид Глацедер, Хельга Геринг и другие.

Фильм «Товарищ генерал» перенесет зрителя в другое время - в годы Великой Отечественной войны. Постановщик картины Теодор Вульфович рассказывает:

- Вместе с Евгением Габриловичем и писателем Марком Колосовым мы написали сценарий фальма «Товариш генерал», взяв за основу одноименную повесть М. Колосова Нам хотелось рассказать о человеке, с чым именем связана не одна славная страница летописи Великой Отечественной войны, но о ком знают немногие. Прообразом нашего главного героя является Федор Михайлович Харитонов, имя которого по праву вошло в историю. В Дьяковском сражении под Ростовом-на-Дону он проявил себя выдающимся военачальником, который первый нанес в начале войны тяжелое поражение гитлеровской армии. Произошло это незадолго до сражения под Моск-

Капитонова - снялся артист театра и кино Игорь Ледого-

В главной роли — генерала

Кинематографисты студии

«Таллинфильм» обратились к

Кинематографисты студии «Ленфильм» создали цветную лирико-эксцентрическую комедию с музыкой, пением и танцами, и назвали ее «..А вы лю-

били когда-нибудь?».

НАШ АДРЕС: Ангарск-6. ул. Октябрьская, 4, комнаты 8 и 12. Наши телефоны: редактора — 84-87, общий — 80-20.